Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/522508

Тип работы: Реферат

Предмет: Общая социология

Введение 2

- 1. Становление Георгия Максимилиановича Маленкова 3
- 2. Деятельность Георгия Максимилиановича Маленкова 5

Заключение 10

Список использованных источников 11

Введение

Актуальность исследования. Проблематика исследования остается весьма актуальной в современном мире. Актуальность исследования, посвященного Георгию Максимилиановичу Маленкову, определяется рядом факторов, среди которых значительное место занимают историческая роль данного государственного деятеля в управлении Советским Союзом и его влияние на развитие политических и экономических процессов страны. Научный анализ биографии и деятельности Маленкова позволяет глубже понять особенности государственного управления в послевоенный период, а также последствия изменений, инициированных его руководством. Следует отметить, что личность Маленкова нередко воспринимается сквозь призму сложной внутрипартийной борьбы, что требует более объективного подхода к изучению его роли в истории. Введение критических оценок позволяет рассмотреть не только достижения, но и недостатки его политики, особенно в области промышленного и энергетического развития. С учетом вышеизложенного, изучение данного вопроса позволяет выявить закономерности и уроки государственного управления, которые имеют значение для современной политической теории. Анализ его решений, таких как попытки реорганизации экономики, демонстрирует уникальные подходы, которые, несмотря на последующую критику, заложили основу для ряда долгосрочных структурных изменений. Цель исследования состоит в том, чтобы провести анализ Георгия Максимилиановича Маленкова. Задачи исследования:

□ описать становление Георгия Максимилиановича Маленкова;

Похарактеризовать деятельность Георгия Максимилиановича Маленкова.

Методическая основа исследования. Методология исследования основана на принципах научной объективности и системности: все процессы рассматриваются в контексте конкретной ситуации, а факты и события анализируются в совокупности, а не отдельно друг от друга. На разных этапах работы использовались различные методы исследования: конкретно-исторический, хронологический, проблемно-теоретический, системный, сравнительный (синхронный и диахронный).

Структура работы: работа состоит из введения, основной части, заключения и списка использованной литературы.

1. Становление Георгия Максимилиановича Маленкова

Среди руководителей советского государства имя Георгия Максимилиановича Маленкова (1901-1988) зачастую остается в тени более известных политических фигур, таких как И.В. Сталин и Н.С. Хрущёв. Его роль в управлении СССР нередко недооценивается, несмотря на то, что после смерти Сталина основные рычаги власти первоначально оказались в руках именно Маленкова, а не Хрущёва.

Георгий Максимилианович появился на свет 23 ноября (6 декабря) 1901 года в городе Оренбурге в семье, где отец служил на железной дороге, а мать имела мещанское происхождение. По линии отца его род относился к дворянству, а среди предков упоминались полковник царской армии и контр-адмирал. Однако эти сведения, вероятно, относятся к семейным легендам, так как фамилия Маленков не зафиксирована в списках высших военных чинов XIX века. В семье было трое детей, но два брата Георгия умерли в раннем возрасте. Детство и юность Маленкова освещены скудно; большинство фактов известно из его служебных характеристик и биографии, составленной сыном Андреем Георгиевичем [6].

Когда Георгию было шесть лет, его отец скончался от воспаления легких. Мать, Анастасия Георгиевна, сумела определить сына в классическую гимназию. Установлено, что с августа 1911 года по июнь 1919 года

он обучался в 1-й Оренбургской гимназии. Согласно аттестату, её выпускник окончил курс с отличием, получив пятёрки по всем предметам, кроме немецкого языка, где была оценка «хорошо». Окончание гимназии совпало с периодом ожесточенных боев за город между белыми и красными. В это время Георгий добровольно вступил в ряды Красной армии, присоединившись к 3-й Туркестанской кавалерийской дивизии. В апреле 1920 года он стал членом партии большевиков, работал в агитационном поезде и, благодаря своему образованию, быстро занял должность инструктора политического управления Туркестанского фронта. Демобилизовавшись в сентябре 1921 года, Маленков отправился в Москву, где поступил в Высшее техническое училище (МВТУ) на электротехнический факультет. Однако к концу 1925 года партийная работа начала отнимать у него все больше времени, и его учеба была приостановлена.

С января 1926 года исполнительный и дисциплинированный Маленков начал работать в аппарате Центрального Комитета ВКП(б) в качестве технического секретаря Политбюро. Его организаторские способности и внимание к деталям обеспечили ему быстрое продвижение в партийной иерархии. Известно, что академик Круг приглашал его в аспирантуру, но Маленков отказался из-за перегруженности партийными обязанностями. Особое внимание на него обратили 7 ноября 1927 года, когда он организовал колонну студентов, участвовавших в разгоне митинга троцкистов у здания Моссовета.

Среди ближайших соратников Георгия Максимилиановича Маленкова в указанный период можно выделить Максима Сабурова, Михаила Первухина и Вячеслава Малышева, которые впоследствии стали ключевыми организаторами советской индустрии. Участие Маленкова в противостоянии с троцкистами обеспечило ему карьерный рост: он сначала получил должность в Московском обкоме ВКП(б), возглавляемом Кагановичем, а затем был переведён в аппарат Центрального Комитета, где принял участие в борьбе со сторонниками Бухарина. Эти действия обратили на него внимание И.В. Сталина. К тридцатилетнему возрасту Маленков стал заведующим орготделом Московского горкома ВКП(б), а через два года возглавил отдел руководящих партийных органов ЦК ВКП(б) [8].

Знакомство с Валерией Алексеевной Голубцовой, ставшей его супругой, произошло в 1920 году в агитпоезде на Туркестанском фронте. Союз с умной и решительной женщиной существенно повлиял на дальнейшую жизнь Маленкова. Валерия Алексеевна, известная своей поддержкой мужа, помогала ему в профессиональной деятельности и оказывала содействие в трудные периоды. Её влияние на карьеру Георгия Максимилиановича признавали многие: она убедила его поступить в институт и поспособствовала его устройству в аппарат Центрального Комитета.

Деятельность Голубцовой была тесно связана с Московским энергетическим институтом, который она окончила в 1934 году и которым руководила в период с 1943 по 1952 годы. Её вклад в развитие этого учебного заведения был значительным. В семье Маленковых воспитывалось трое детей. Дочь Валентина, известная как Воля (1924–2010), стала архитектором, а сыновья Андрей (1937) и Георгий (1938) посвятили свои жизни науке. Старший сын, доктор биологических наук, занимался биофизикой, младший стал доктором химических наук, специализируясь на математическом моделировании физико-химических процессов.

Сын Георгия Максимилиановича стал автором биографии отца, одного из самых "закрытых" политических деятелей советского Кремля. Маленков, получивший в 1930-х годах прозвище «главный кадровик партии», занимал руководящие должности в ВКП(б) и правительстве СССР как в предвоенные годы, так и в период Великой Отечественной войны. Он входил в состав Государственного Комитета Обороны и курировал разработку ракетного проекта страны [5].

После смерти Сталина он возглавил Советский Союз, инициировав аграрные реформы и провозгласив концепцию мирного сосуществования социалистической и капиталистической систем. Под его руководством был сделан шаг к либерализации общественной жизни, что позднее назвали началом хрущевской оттепели. Однако попытка реализовать сталинскую идею о передаче полномочий от партийного аппарата к государственным органам завершилась его смещением с постов и переводом в Казахстан на должность директора электростанций.

Психологическая замкнутость Георгия Максимилиановича Маленкова, предпочитавшего полувоенный френч, известный как «сталинка», сохранялась и после его утраты политических высот. Многолетняя работа под руководством И.В. Сталина, строгая исполнительность его поручений и сложные взаимоотношения с ближайшим окружением лидера сформировали особый стиль поведения, характеризующийся немногословием и сдержанностью.

Как отмечал главный маршал авиации Александр Евгеньевич Голованов, Сталин не терпел утечки информации за пределы своего кабинета. Его принцип о сохранении тайн был строг и неукоснителен. Если после беседы с кем-либо следовало указание: «Об этом знаете вы и я», то данная информация оставалась в

строжайшей конфиденциальности, что подтверждает и сам Голованов, описывая непоколебимую дисциплину в вопросах секретности [7].

- 1. Гутман, М. Ю. Народные комиссары/министры внутренних дел СССР (июль 1934 декабрь 1960) / М. Ю. Гутман, В. П. Сальников // Юридическая наука: история и современность. 2019. № 12. С. 11-45.
- 2. Назиров, Р. Г. Из дневника 1964 года / Р. Г. Назиров // Назировский архив. 2016. № 3(13). С. 61-114.
- 3. Целищева, Т. С. Сновные причины развертывания кампании по борьбе с космополитизмом в послевоенное время в СССР в трактовке современной исторической науки / Т. С. Целищева // Вестник научной ассоциации студентов и аспирантов исторического факультета Пермского государственного гуманитарнопедагогического университета. Серия: Stadia Historica Jenium. 2018. № 1(14). С. 93-100.
- 4. Георгий Максимилианович Маленков [Электронный ресурс] Режим доступа: https://myhistorypark.ru/media/georgiy-maksimilianovich-malenkov/ (дата обращения: 01.12.2024)
- 5. Георгий Максимилианович Маленков Третий вождь страны советов [Электронный ресурс] Режим доступа: http://malenkov.su/ (дата обращения: 01.12.2024)
- 6. Георгий Маленков (Социализм с человеческим лицом) [Электронный ресурс] Режим доступа: https://althistory.fandom.com/ru/wiki/Георгий_Маленков_(Социализм_с_человеческим_лицом) (дата обращения: 01.12.2024)
- 7. Георгий Маленков. Обожатель Сталина и Шекспира [Электронный ресурс] Режим доступа: https://rodina-history.ru/2022/04/18/georgij-malenkov-obozhatel-stalina-i-shekspira.html (дата обращения: 01.12.2024)
- 8. Маленков Георгий [Электронный ресурс] Режим доступа: https://histrf.ru/read/biographies/georgiy-maksimilianovich-malenkov (дата обращения: 01.12.2024)
- 9. Маленков Георгий Максимилианович [Электронный ресурс] Режим доступа: https://bigenc.ru/c/malenkov-georgii-maksimilianovich-2a77a6 (дата обращения: 01.12.2024)

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/522508